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підприємствами», однак дана інформація не відповідала запи-
туваній. 
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ЕКСПЕРТНА ОЦІНКА ЯКОСТІ  
СИРОВ’ЯЛЕНИХ КОВБАСНИХ ВИРОБІВ 

С. В. Дзюба, освітньо-професійна програма «Товарознавство 
і комерційна діяльність», спеціальність 076 Підприєм-
ництво та торгівля, група ТКДм-11; 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент, доцент кафедри товаро-
знавства, біотехнології, експертизи та митної справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Попри всі економічні складнощі ринок України демонструє 
стабільний розвиток і навіть простежується тенденція до підви-
щення обсягів виробництва ковбас. Вітчизняні виробники нама-
гаються виходити із своєю продукцією на світовий ринок, при 
цьому поступово нарощуючи свої експортні можливості. Наразі 
сировинна вітчизняна сировинна база дозволила забезпечувати 
безперебійну роботу українських підприємств, що займаються 
виробництвом ковбасних виробів. Важливою рисою є і те, що 
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український ринок ковбасних виробів є насиченим, а асорти-
мент різноманітнім і здатен задовольнити бажання будь якого 
споживача [2]. 

Ковбасні вироби – це продукти, які виготовляються з м'яса 
(часто свинини, яловичини або курятини), а також інших інгре-
дієнтів, таких як спеції, трави, сіль, консерванти та інші добав-
ки. Особливістю саме сиров’ялених ковбас є те, що вони під час 
виготовлення не пройшли термічну обробку (варіння або сма-
ження), тобто ці ковбаси по суті є сирими. Сиров’ялені ковбаси 
можуть включати різноманітні сорти, такі як салямі, метвурст, 
чорізо та інші. 

На жаль, зараз все частіше зустрічається фальсифікація ков-
басних виробів, що є серйозною проблемою, оскільки фальсифі-
кована продукція може загрожувати здоров’ю споживачів та 
підірвати довіру до продукції в цілому. В Україні працюють 
регулюючі органи та органи контролю, що здійснюють контроль 
за безпечністю харчових продуктів та виявляють таку фальси-
фіковану продукцію для вилучення її із продажу. 

Для визначення якості ковбасних виробів вітчизняного ви-
робництва часто використовується експертна оцінка. Експертна 
оцінка сиров’ялених ковбас э процесом визначення параметрів 
якості та її відповідності встановленим вимогам норм стандар-
тів. Під час експертної оцінки визначають органолептичні по-
казники (смак, аромат, консистенція, колір) і, в ідеалі, визна-
чення хімічного та біологічного складу продукції. Експертна 
оцінка проводиться спеціалістами, що мають відповідні знання 
та досвід в м’ясопереробній галузі та харчовій промисловості [3]. 

Експертна оцінка якості сиров’ялених ковбас проводилася на 
зразках ковбас, що реалізуються у вітчизняній торговельній 
мережі: ковбаса Салямі Пармиджано» (ПрАТ «Кременчукм’я-
со»), ковбаса «Прошутто» (ТОВ «Нова Зоря Дніпра»), ковбаса 
«Міланська» (ВКФ «Укрпромпостач»), ковбаса «Європейська» 
(ТОВ «Алан»). 

Експертиза якості проводилася із визначенням органолептич-
них та фізико-хімічних показників якості відповідно до вимог 
чинного стандарту ДСТУ 4427:2005 «Ковбаси сирокопчені та 
сиров’ялені. Загальні технічні умови» 

Із органолептичних показників визначалися: зовнішній 
вигляд, консистенція, вигляд фаршу на розрізі, смак і запах, 
форма та розмір батонів.Із фізико-хімічних показників визнача-
ли: масова частка вологи та масова частка кухонної солі. 
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Результати органолептичних досліджень показали, що дослі-
джувані зразки сиров’ялених ковбас відповідають вимогам стан-
дарту: батони ковбаси мають чисту суху поверхню, без білого 
нальоту, плям та злипів, пошкоджень оболонки та напливів 
фаршу не виявлено, форма батонів пряма, консистенція щільна, 
фарш перемішаний рівномірно, колір фаршу темно-червоний, 
без плям сірого кольору, порожнин, присутні шматочки напів-
жирної свинини розміром до 3 мм, смак і запах властиві даному 
виду продукту, ніжний смак сиро’яленого м’яса, аромат і запах 
прянощів, без сторонніх присмаків і запахів [1]. 

Результати фізико-хімічних досліджень зразків сиров’ялених 
ковбас показали, що досліджувані показники вологість і масова 
частка кухонної солі знаходяться в межах норми ДСТУ [1]. 

Отже, експертна оцінка якості показала, що вітчизняні сиро-
в’ялені ковбасні вироби, які надходять у продаж є якісними і без-
печними, оскільки відповідають вимогам чинного ДСТУ 4427:2005 
за органолептичними і фізико-хімічними показниками. 
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МОЖЛИВОСТІ СУДОВОЇ ТОВАРОЗНАВЧОЇ 
ЕКСПЕРТИЗИ ПРИ ВИЗНАЧЕННІ ВІДПОВІДНОСТІ 

ТОВАРІВ ЗГІДНО З УКТ ЗЕД 

С. О. Дячук, головний судовий експерт відділу товарознав-
чих та гемологічних досліджень 
Харківський науково-дослідний експертно-криміналістичний 
центр МВС України 

До науково-дослідних експертно-криміналістичних центрів 
МВС України доволі часто звертаються з приводу визначення 
відповідності характеристик товарів згідно з УКТ ЗЕД. Це тру-
домісткий процес, що вимагає не тільки наявності спеціальних 
знань, а й великої кількості практичних навичок. На перший 
погляд, це процес розпочинається з ідентифікації об’єкта дослі-


